

第四个中国人民警察节前夕

示范区公安局开展送奖牌到岗活动

记者 米蓓 仵佳伟 第四个中国人民警察节前夕,为了鼓舞士气,表彰先进,激励警心,1月9日下午,示范区党工委委员、公安局党委书记、局长汪溟走进治安支队、揉谷派出所开展送奖牌到岗活动,为在中国一中亚峰会安保维稳和夏季治安打击整治行动中表现优

异、成绩突出的集体送奖到岗。杨凌示范区公安局治安支队在中国一中亚峰会安保维稳工作中,凝心聚力,精心组织,周密部署,扎实开展各项工作,为维护社会治安大局稳定做出了突出贡献。“夏季行动”是全国公安机关夏季治

安打击整治行动,在这一行动中,揉谷派出所针对辖区社会面防控形式和治安特点,创新工作思路,积极为辖区群众排忧解难,不断提升治安管理和防范能力,多种防范方式并存,多种打击方式并举,严厉查处各类违法犯罪,净化了辖区治安环境,确保辖区治安大局平安稳定。

杨陵区 14 个重点项目集中开工

记者 吴凡 奋楫扬帆再出发,乘势而上开新局。1月5日,杨陵区2024年一季度重点项目在惠民医院医养结合项目现场集中开工。示范区党工委委员、杨陵区委书记李函致辞并宣布开工令。杨陵区委副书记、区长李朝喜主持开工仪式。

开工仪式上,杨陵区有关领导介绍了杨陵区2024年一季度重点项目集中开

工项目情况,区民政局主要负责同志作了表态发言,杨陵惠民医院有限责任公司负责人发言。

据了解,2024年杨陵区预计实施重点建设项目102个,总投资约101亿元,年度投资约34亿元。此次集中开工的项目包括惠民医院医养结合、农村气化燃气输配管道增容、2024年老旧小区改造、张家岗小学五星校区改扩建、陕

西特色牛羊肉泡馍及西北特色面食工业化生产、力邦生命科学产业园辅酶Q10生产、猪血红蛋白提取、主食产业化工程、西部电缆扩建、农林废弃物循环利用产业中心建设、食品仓储物流配送中心改扩建、本真有机农业种养循环农光互补产业示范园区建设、秦宝牧业智慧牧场建设、太秋甜柿种植示范园建设等14个项目,总投资8.21亿元。

杨凌第五次全国经济普查入户登记工作全面启动

记者 张仕博 张耀东 1月3日,杨凌示范区第五次全国经济普查领导小组办公室组织人员走进陕西海斯夫生物工程有限公司、杨凌创新创业园发展有限公司调研指导第五次全国经济普查工作,并组织座谈会听取杨陵区及各镇(街道)汇报。

据了解,自2024年1月1日起,杨凌第五次全国经济普查登记入户工作正式启动。第五次全国经济普查将首次统筹开展投入产出调查,全面调查第二产业和第三产业发展规模、布局和效益,摸清各类单位基本情况,掌握国民经济行业间经济联系,客观反映推动高质量

发展、构建新发展格局、建设现代化经济体系、深化供给侧结构性改革以及创新驱动发展、区域协调发展、生态文明建设、高水平对外开放、公共服务体系建设等方面的新进展,目前单位清查工作已经完成,填表单位达8749个,较第四次全国经济普查增长53.3%。

“云上农高会”首个撮合服务项目落地生产

记者 行波 通讯员 赵允 日前,经云上农高会平台撮合,陕西省周至县司竹镇金丰食用菌智慧种植基地正式挂牌,项目的落地生产为杨凌示范区开发利用农高会产业资源,通过云上农高会服务模式推动科技示范推广及科技成果转化树立了样板。

据了解,此次挂牌的司竹镇金丰食用菌智慧种植基地项目位于西安市周至县司

竹镇,是司竹镇壮大集体经济和推动农业产业的重点项目。该项目占地32亩,通过引进秀珍菇工厂化种植技术,结合高科技的温棚模式及先进的物联网及生产管理技术,发展秀珍菇等食用菌种植产业,项目分为菌包生产中心、菌包培养中心、智能出菇方舱和高规格出菇大棚四大板块,现已投入生产,扩建工作还在持续进行。

在该项目建设过程中,云上农高会

平台充分调动杨凌农科教资源和农高会企业库资源开展服务,通过深入撮合,助力该项目主体单位周至县御园府实业有限公司与陕西省食用菌产业技术体系首席专家、西北农林科技大学食用菌中心主任李鸣雷,陕西杨凌田上农业科技服务有限公司取得合作,为项目落地及实施过程中提供产业发展规划、生产技术指导、产业人才培养等方面保障。

年关到 电商火

记者 梁方方 何乐

2023年12月28日,清晨一上班,90后创业青年、杨凌润美农业发展有限公司总经理李润清就来到了公司仓库。仓库中摆满了苹果、猕猴桃、火龙果、爱媛果冻橙等水果,工作人员正在紧张有序的对商品进行分拣、打包、装箱,现场一派繁忙景象。

“临近年关,这几天的销量比较高,今天拍下的单子最晚要在下午4点前顺丰发出,所有水果发货前都再注意检查一下。”“通知基地,再调货过来,提前为年货节做准备,提前盘点,把货备齐。”李润清一边叮嘱打包工作人员,一边叮嘱仓库负责人。

安排好仓库那边,李润清又快速来到直播间。记者看到直播间里多个主播,多个平台,多个账号正在同时直播,智利车厘子、红心火龙果、爱媛果冻橙、泰国金枕榴莲、阿克苏苹果、海南芒果等特色农产品销量火爆。

“最近平台数据显示,有几个高端商品的单价有点高,直播间的客户转化率有所下滑。今年年货节再调一下促销政策,加把力把销量做上去。”李润清和运营经理现场拍板。

“我们立足‘生鲜供应链’,主打‘公司+基地+农户’的经营管理模式,农户按订单生产,公司负责良种引进、技术指导和产品收购及后续销售,形成完整产业链,在线上为涉农优品开拓市场,探索扶贫助农新模式。”李润清对记者说。

近年来,复杂严峻的经济大环境、电商行业快速发展的同质化对每个电商企业来说都是巨大的挑战。润美农业立足乡村振兴,通过助力乡村,与种植农户和合作社定向签订收购合同,公司引进良种,提供技术指导,不仅提高了果品质量,更让农民

收入也得到了保障和稳定提升。

“目前我们企业的员工人数约200人,上线商品品类500余种,与200多家农村合作社及种植承包户进行了销售管理,这样算下来带动的农村剩余劳动力超过1000人,2023年我们的销售额已经突破了6亿元。”李润清介绍。

说起新一年的规划和期许,李润清信心满满,他表示,2024年润美农业将持续加大在杨凌示范区的投资力度,依托杨凌的人才优势和农科教资源,打造农产品的全产业链条,助力乡村振兴和三农事业高质量发展。



杨凌:多举措提高就业服务质量

陕西日报记者 王晨曦 通讯员 郭少华 记者日前从杨凌示范区人力资源和社会保障局获悉:2023年,杨凌示范区坚持就业优先战略,多措并举,不断提高就业服务质量,城镇新增就业2192人,完成全年目标任务的109.6%;推进惠企政策、精准服务等进园区、入企业,为企业落实兑现资金2310.92万元。

为了破解企业“用工难”等问题,杨凌示范区组织专场招聘会,为企业搭建招聘平台,为群众提供就业服务。2023年,杨凌示范区共开展“春风行动”“金秋招聘月”等各类线上线下专项招聘活动57场次,创新举办了“人才夜市”“直播带岗”活动46场次,服务企业680余家,累计发布岗位需求7万余个。

杨凌示范区全力支持和服务西北农林科技大学、杨凌职业技术学院等高校毕业生平稳就业。2023年,杨凌示范区共落实校园招聘补贴80万元、求职创业补贴129万元,离校未就业高校毕业生帮扶就业率93.03%,居全省前列。杨凌示范区充分发挥就业补助资金作用,落实就业见习、社保补贴等政策,强化就业帮扶,先后建成6个“零工驿站”,全力打造灵活就业人员新“家园”。

2023年以来,杨凌示范区还聚集服务产业,不断打造“人才高地”,建成的杨凌示范区人力资源服务产业园运营后,先后进驻各类人力资源服务机构17家。为了打造农民就业“金名片”,2023年3月,“杨凌农技师”劳务品牌正式发布,目前登记在册的农技师超过1万人。

杨凌出台措施强力推进质量强区建设

日前,杨凌示范区印发关于《贯彻落实〈质量强国建设纲要〉实施方案》的通知。《通知》明确,要认真贯彻党的二十大精神关于加快建设农业强国、推进农业农村现代化重大决策,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,结合示范区“国家队”定位,实施“七大行动”“二十一项举措”。

《通知》明确,到2025年,示范区经济发展质效明显提升,产业质量竞争力持续增强,产品、工程、服务质量水平显著提升,品牌建设取得明显进展,质量基础设施更加高效,质量治理体系更加完善。

在重点产业质量提升行动方面,做大做强现代种业、智能农机装备制造、生物医药及大健康等支柱产业,提升产业质量竞争力;依托秦创原农业板块总窗口,促进科技资源共享服务,建设研发检测共享平台,强化产业链质量支撑力;健全科技成果转化集聚、转化撮合、支撑保障等科技成果转化产业化机制,加快建立一批创新平台,提升成果转化能力;突出农业科技高新特色,持续提升杨凌农高会的国际化、市场化、专业化和数字化服务水平,打造质量发展聚合体,深化质量强区建设。

在产品品质提档升级行动方面,加大农产品质量安全监管监测力度,开展现代农业全产业链标准化试点示范,提升农产品食品全链条质量安全水平;持续推进食品安全监管平台建设,鼓励食品生产企业建立实施危害分析和关键控制点体系,提高食品质量安全水平;围绕疫苗、特殊药品、中药饮片、无菌和植入性医疗器械等重点产品持续开展专项整治,提高药品质量安全水平;鼓励企业加强技术装备检测能力建设,促进原创性技术和成套装备产业化,提高工业品质量水平。

在建设工程专业提升行动方面,全面落实建设单位工程质量首要责任和勘察、设计、施工、监理单位主体责任,持续推进工程质量管理标准化,不断强化工程质量保障;开展住宅、公共建筑等重点领域建材专项治理,促进从生产到施工全链条的建材行业质量提升。

此外,《通知》还从服务业品质提升、质量品牌提升、质量基础设施升级增效、质量治理效能提升方面对质量强区工作进行了明确。(综合报道)

